

# 乌克兰关闭东部领空

## 政府军在通往卢甘斯克市和顿涅茨克市的公路设路障，俄指责乌政府没有停战打算

新华社莫斯科7月8日电(记者刘怡然)乌克兰国家航空管理局8日宣布关闭东部正在进行的“反恐行动”地区的领空，禁止民航客机进入。俄罗斯前一天指责乌政府没有停战和谈的打算。

据媒体8日援引乌克兰国家航空管理局局长安东纽克的话报道说，由于乌克兰东部局势紧张，无法确保民航客机飞行安全，乌克兰国家航空管理局决定禁止所有民航客机进入东部正在进行的“反恐行动”地区的领空，直至当地局势完全恢复稳定。

据报道，乌克兰东部的空战8日仍在继续。乌通社报道说，乌克兰国家安全与国防委员会发言人雷先科8日对媒体表示，乌总统波罗申科已批准“解放”卢甘斯克市和顿涅茨克市的方案，方案“将给恐怖分子不愉快的意外”。雷先科说，当前“反恐行动”的主要任务是摧毁民间武装的训练营、据点及其设置的障碍物。根据下一步作战方案，政府军已在通往两市的公路沿途设置路障。

乌克兰总统府8日发布消息，波罗申科当天在基辅与意大利外长莫盖里尼举行会晤时表示，希望意大利就任欧盟轮值主席国能够推动乌欧一体化进程，乌克兰正就批准和实施乌欧联合国协定积极努力。波罗申科高度评价德国和法国为解决乌克兰危机设立的德法乌俄四方会晤机制，认为国际社会应增强在解决乌克兰危机问题上的影响力。

应吸纳意大利和英国加入多方调解机制。

俄罗斯联邦委员会(议会上院)主席马特维延科在8日举行的新闻发布会上表示，俄罗斯和欧洲国家为说服乌克兰政府停火和谈做出了很大努力，但乌方决定要展示其强硬态度，不惜造成平民死亡，通过军事行动解决政治危机。这表明乌当局没有停战打算，也没有开始与东南部民间武装进行实质性对话，不能对当前没有东南部代表参加的磋商抱希望。

乌克兰总统波罗申科1日宣布暂时中止在乌东南部地区单方面停火机制的效力后，乌政府军对顿涅茨克州和卢甘斯克州的民间武装据点展开炮击和空袭行动。6日，乌政府军宣布完全控制此前被民间武装占领的顿涅茨克州斯拉维扬斯克市和克拉马托尔斯克市。当天晚些时候，乌总统府又宣布夺回顿涅茨克州另外三座城市。民间武装则声称他们的主要力量已撤至顿涅茨克州和卢甘斯克市。

德国外长施泰因迈尔7日透露，乌克兰、俄罗斯、欧洲安全与合作组织三方联络小组已于6日在基辅举行会晤，但谈判极其艰难，且没有乌克兰民间武装代表参与。



# 乌克兰战事走向何方

## 核心提示

乌克兰军方高官前天表示，政府军计划封锁乌东部被民间武装占领的两座重要城市。近两天来，东部战事朝着有利于政府军的方向发展，政府军接连夺回多个城市的控制权，民间武装呈现节节败退的态势。然而，相关国际观察人士认为，现在判断乌克兰战事大局已定还为时过早，乌克兰冲突全面平息尚有待相关各方进一步对话协商。

眼下，乌政府军准备集中力量对正在撤退的民间武装实施打击。乌克兰安全和国防委员会副秘书长瓦利7日说，政府军将对顿涅茨克和卢甘斯克两市进行完全封锁，以迫使城内民间武装放下武器。

目前来看，乌总统波罗申科希望东部“反恐行动”能够乘胜追击。政府军夺回斯拉维扬斯克后，波罗申科立即表示要“继续进行收复顿涅茨克州和卢甘斯克州的行动”。

尽管政府军最近连战连捷，但分析人士认为，政府军收复东部重镇并不意味着民间武装很快将缴械投降，东部冲突短期内仍难以平息。

对于未来乌克兰东部局势的发展，阿尔巴托夫认为，政府军对顿涅茨克和卢甘斯克实行封锁或将迫使民间武装停火和谈；而如果政府军强

攻两市，其结果将是灾难性的。伊先科认为，如果民间武装能够像他们声称的那样保存了实力，那么未来的战斗将是漫长且艰难的。

国际社会现在将停火希望寄托在乌克兰、俄罗斯、欧洲安全与合作组织三方代表组成的联络小组磋商上，但乌克兰、俄罗斯、美国和欧盟在停火问题上各有考虑，大国之间围绕乌克兰局势的博弈仍在继续。

目前，俄美之间立场相左严重阻碍国际斡旋。美方认为，乌克兰东部民间武装必须先解除武装，再参与该国政治进程。俄罗斯方面则坚持要求政府军先停火。俄罗斯外交部的一份通报称，美国国务卿克里对俄方呼吁促成乌克兰立即实现长期停火表示赞同，但对实现停火的途径表达了不同看法。(据新华社莫斯科7月7日电)

# 阿富汗总统选举结果存变数



7月8日，在阿富汗首都喀布尔，支持者向总统候选人、反对派领袖阿卜杜拉·阿卜杜拉撒玫瑰花瓣。阿卜杜拉称，他拒绝接受第二轮投票初步结果。(新华社/法新)

据新华社喀布尔7月8日电 阿富汗独立选举委员会7日晚公布阿总统选举第二轮投票初步结果，前财长阿什拉夫·加尼以56.4%得票率领先，反对派领袖阿卜杜拉·阿卜杜拉得票率为43.6%。然而，挥之不去的舞弊疑云、阿卜杜拉对初步结果的坚定反对以及国际社会对政权平稳过渡的关注，都使得此次阿总统选举难言尘埃落定。

目前独立选举委员会公布的数据显示，超过810万人参加了6月14日举行的总统选举第二轮投票，其中有效选票超过790万张，与第二轮投票当天该委员会公布的“超过700万”相

比有一定差距。阿卜杜拉竞选团队发言人拉希米对当地媒体表示，选举委员会公布的投票人数远远多于实际，因此阿卜杜拉团队不承认此次计票结果。

但阿卜杜拉“不接受初步结果”的态度可能对选举进程产生重大影响。曾为塔利班“北方联盟”重要人物的阿卜杜拉在阿富汗北部地区具有广泛的民意基础，上月底的“支持者聚集”活动也显示了其在首都喀布尔的影响力。如果对舞弊的调查及处理不能令其团队信服，很难排除由此引发更大分歧、甚至发生冲突的可能性。

# 北约四士兵阿富汗遇袭身亡

据新华社喀布尔7月8日电(记者陈汉琪 陈杉)阿富汗官员8日说，阿东部帕尔万省当天发生一起爆炸袭击，除袭击者本人外，还造成包括4名北约士兵在内的16人死亡。

帕尔万省政府发言人瓦希德·赛迪齐8日对新华社记者说，一名自杀式袭击者当天早上在该省一处诊所附近引爆了汽车炸弹，袭击者当场身亡。16名

死者包括10名平民、4名北约驻阿富汗国际安全援助部队捷克籍士兵和2名阿富汗警察。另有包括一名儿童在内的8人受伤。

阿富汗塔利班随后宣称制造了这起爆炸。帕尔万省省会哈里卡尔位于阿首都喀布尔以北55公里处，驻阿美军主要基地巴格拉姆空军基地在该省境内。

# 马蒂格宣布将再次参选利临时政府总理



7月7日，艾哈迈德·马蒂格在利比亚首都的黎波里接受新华社记者采访。(新华社发)

据新华社的黎波里7月7日电(记者陈向阳 张远)利比亚知名政治人物、曾遭利最高法院裁定当选总理违宪的艾哈迈德·马蒂格7日宣布，将再次参加利比亚临时政府总理选举。

利比亚新一任临时政府总理将由国民代表大会选举产生。上月25日，利比亚举行了国民代表大会选举，预计最终选举结果将于本月20日公布。

马蒂格来自利比亚第三大城市米苏拉塔，42岁，是一名商人。在利临时政府总理萨尼今年4月提出辞呈后，马蒂格曾参与总理一职的角逐。

5月4日，马蒂格在宗教势力的支持下当选为利临时政府新总理。5月26日，马蒂格领导的新临时政府宣誓就职，但即将卸任的总理萨尼以马蒂格当选存在争议为由，拒绝向其移交权力。6月9日，利最高法院裁定有关马蒂格当选为总理的选举违宪，马蒂格随后表示尊重这一判决。

# 以色列向加沙地带发起“保护边界”行动 以军战机空袭哈马斯目标

据新华社耶路撒冷7月8日电(记者范小林)以色列国防军8日凌晨宣布，以军已经向加沙地带发起代号为“保护边界”的军事行动。

一名以军发言人对新华社记者说，以军“保护边界”行动旨在保护以色列南部地区的民众免受来自加沙地带火箭弹的袭击，但她不肯透露军事行动的具体内容。

据以色列媒体报道，在以军宣布发起“保护边界”行动后，以军战机8日凌晨在加沙地带北部和中部轰炸了多个巴勒斯坦伊

斯兰抵抗运动(哈马斯)目标。巴勒斯坦马安通讯社报道说，哈马斯的两个军事训练设施遭到轰炸，有9人在空袭中受伤。作为反击，哈马斯向以色列发射数枚火箭弹。

以军6日晚和7日晨对加沙地带进行空袭，造成7名哈马斯成员死亡后，以巴在加沙地带边境的冲突7日急剧升级。

以色列安全内阁7日召开会议，决定升级对加沙地带的打击力度，并要求以军做好突然扩大军事行动规模的准备。



7月7日，在加沙地带一难民营内，人们运送在以军空袭中被炸死的一名巴勒斯坦人遗体。(新华社发)

# 美开始销毁叙利亚化武材料

据新华社华盛顿7月7日电(记者穆东)美国国防部发言人沃伦7日说，美国海军船只“开普雷”号上的专家小组已经开始销毁叙利亚化学武器材料的工作。

沃伦在当天的记者会上说，“开普雷”号装备有两套水解系统，用来销毁在叙利亚兵工厂制造化学武器的原材料。目前，美国军方和民事武器专家已随船前往公海水域

进行叙化武材料的销毁工作。沃伦说，这艘船驶离意大利焦亚陶罗港时共载有78个集装箱的600吨化武材料，“如果一切顺利，这批化武材料的销毁工作将在60天内完成”。

沃伦说，此次叙化武材料的销毁工作将严格按照联合国和国际禁止化学武器组织的指导方针进行。任务完成时产生的液体残留物将运至芬兰和德国进行岸上销毁。

# 美确认伊“匪首”视频真实

新华社供本报特稿 美国国务院本月7日说，美国“没有理由怀疑”伊拉克宗教极端组织“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”头目阿布·巴克·巴格达迪视频的真实性。国务院

女发言人珍·普萨基说：“当然，我们看到了有关这段视频的报道。我们没有理由怀疑视频的真实性。”这段视频5日发布在互联网，属巴格达迪首次公布视频。

# 巴林要求美助理国务卿离境

据新华社麦纳麦7月7日电(记者王波)巴林外交部7日宣布正在巴林访问的美国助理国务卿汤姆·马利诺夫斯基为“不受欢迎的人”，要求其立即离境。

巴林外交部发表的声明说，马利诺夫斯基干涉巴林内政，只与对立派别中的一方举行会谈，实行“区别对待”政策，有悖国际外交惯例和国家关系准则。

声明说，希望此事件不会对巴美两国业已建立的牢固关系产生影响。

美国国务院发言人普萨基同日说，被巴林政府要求离境的马利诺夫斯基目前仍在巴林，“马利诺夫斯基此访是为了加强两国关系并支持巴林国王哈马德的改革与和解举措”。美方官员正与巴林政府密切沟通并将关注事态的发展。

据报道，美国主管民主、人权与劳工事务的助理国务卿马利诺夫斯基6日抵达巴林，当晚与巴林最大什叶派反对党领袖法格的主要领导人会面。他原计划在巴林逗留3天。

# 美承诺就间谍事件与德合作

新华社华盛顿7月7日电(记者易爱军 周而捷)美国白宫发言人欧内斯特7日表示，美方将就新近曝光的间谍事件与德国方面开展合作。

欧内斯特在当天例行新闻发布会上以德方调查仍在继续和事件涉及情报为由拒绝发表评论，但他同时表示：“我们将与德国人合作以便妥善解决这一事态。”他还强调美德关系“极其重要”，双方伙伴关系建立在互相尊重和数十年合作基础之上。

美国国务院发言人普萨基同日在例行新闻发布会上说，美国驻德国大使约翰·埃默森已于4日就此事与美国国家安全局沟通，美德之间将继续就此事件开展对话。

德国情报机构一名31岁雇员因涉嫌为美国提供情报于上周被捕，德国外交部4日就此事召见埃默森，要求美方尽快予以澄清。据德国媒体报

道，此人已承认自2012年以来为美国提供情报，包括有关德国议会委员会调查美国情报机构在德国从事间谍活动的情况。

## 延伸阅读 美官员暗认参与德间谍事件

新华社供本报特稿 两名熟悉内情的美国官员本月7日承认，中央情报局参与一起针对德国的间谍项目，与德国情报机构近日发现的“双重间谍”案有直接关系。中情局局长约翰·布伦南已请求向国会主要议员通报相关情况，但具体时间未定。中情局迄今没有就这一间谍事件作公开回应。美国白宫发言人7日表示，美方将就间谍事件与德国方面开展合作。

# 葡萄酒桶变客房

新华社供本报特稿(黄敏)火车车厢酒店、飞机酒店、监狱酒店、飘浮酒店……现在的酒店真是越来越有特色。你知道吗？荷兰还有一家葡萄酒桶酒店，把酒桶改装成客房。

这家酒店名为德范斯塔福伦酒店，坐落在荷兰西北部弗里斯兰省的斯塔福伦。除普通客房外，酒店还把4个容量为1.5万升的大酒桶改装成4间客房，分成卧室和浴室。英国《每日邮报》本月7日刊载的图片显示，房间设施包括两张单人床、淋浴间、厕所、迷你酒吧和电视机。

德范斯塔福伦酒店被美国《洛杉矶时报》评为“世界上20个最不同寻常的去处”之一。

# 俄外交部称日在军事活动上应保持克制

新华社莫斯科7月7日电(记者曹妍)日本政府近日解禁集体自卫权，俄罗斯外交部发言人7日表示，俄方希望日本在军事活动问题上保持克制、完全承认二战结果、不允许有粉饰日本军国主义罪行的企图。

俄罗斯外交部发言人卢卡舍维奇当天就此事回答记者提问时表示，俄方不打算对日本政府解禁集体自卫权作出草

率评价，一切取决于日方未来实际做法。俄方将密切关注安倍政府的行动。日本应该意识到，安全问题对于日本周边国家来说是异常敏感的，邻国希望日本实施爱好和平的对外政策。

日本政府1日召开临时内阁会议，通过了修改宪法解释、解禁集体自卫权的内阁决议案，这意味着日本战后以专守防卫为主的安保政策将发生重大变化。

# 到津巴布韦 遇狮子



在南部非洲国家津巴布韦，与狮漫步是一个旅游项目，开始于10年前。津中部城市鲁奥郊外的羚羊公园是狮漫步的发源地，这里200万平方公里的草原上养着103头狮子。游客可在两名向导和两名饲养员的陪同下不设防地与狮子一起“散步”1个小时，途中可以与狮子合影，抚摸它的背部，甚至能拉着它的尾巴走。向导恩格尼介绍，能牵出来遛的狮子一出生就与人类朝夕相处，由饲养员精心喂养，不会轻易伤人。

7月6日，在津巴布韦羚羊公园，饲养员带着13个月大的小狮子散步。(新华社发)